



连云港新增“二连浩特”跨境运输通道

“日本—中国(连云港)—蒙古”整列中铁箱铁海快线班列在连云港首发

6月8日上午11时，连云港中哈物流基地两列满载班列鸣笛发出，分别开往蒙古国乌兰巴托市、乌兹别克斯坦塔什干，标志着“日本—中国(连云港)—蒙古”整列中铁箱铁海快线班列顺利首发，实现了自贸试验区制度创新优势与国际班列便利化需求的有效衔接。这是继霍尔果斯、阿拉山口、喀什三个口岸之后，连云港新增了“二连浩特”这一跨境运输通道，陆海联运通道建设迈上新台阶。

王晓宇 杨开林

▶两列满载班列准备出发 通讯员供图



此次活动中，连云港海事局、海关、港口控股集团联合发布了“保税+出口”货物集装箱混拼新模式、过境集装箱“船车直取”“零等待”模式、哈萨克斯坦过境小麦监管模式等5个促进陆海联运通道运输便利化的创新案例。在中铁集装箱公司、上海局集团公司、连云港海事、海关等口岸单位的支持下，“日本—中国(连云港)—蒙古”整列中铁箱铁海快线班列完成了首发，“连云港—塔什干”点对点精品班列稳定运行，将有利于维护国际国内供应链稳定。

据了解，“铁海快线”是中铁集装箱公司积极打造、实现铁路海运无缝连接，服务海上丝绸之路的新品牌，已经列入国铁集团集装箱发展规划。具体来说，就是中铁集装箱公司组织、班轮公司等物流企业参与，为客户提供一次委托、一单到底、全程服务、绿色

高效的多式联运班列服务产品，实现铁路班列和海运班轮的高效无缝衔接，具有精确货物发到时间、网络覆盖遍布全球、铁海信息高度共享、运输过程动态掌握、一站式无忧服务的特点。其主要运作方式是，由国内沿海港口将铁路箱调运至日本集中，装载完二手汽车等货物后，从日本大阪港口发往连云港，上岸后经由铁路运输、过境二连浩特，最终运抵蒙古国乌兰巴托市。

“通过集中前置理货、海关、铁路各环节手续，加上海事部门为进出港船舶开辟‘绿色通道’，确保快速、高效通关，过境效率提升了75%。”连云港中哈国际物流有限公司总经理刘斌介绍，首列中铁箱铁海快线班列采用了“船车直取”“零等待”创新模式后，较原有运输模式可缩短用时2—4天。根据计划，该班列开行频次初期为每周一班，后续

将加密为每周两班。

“连云港—塔什干”点对点精品班列最早开行于2015年，已累计完成运送集装箱超过9万标箱，是连云港最为稳定的班列之一。特别是自贸试验区连云港片区推出“保税+出口”混拼、“船车直取”“零等待”创新制度后，不断放大运输品类、运时运价等优势，得到了客户的广泛认可。

“班列不仅实现了过境箱+出口箱的混编，更实现了保税货物+出口货物的混编业务常态化开展。”连云港新丝路国际集装箱发展有限公司国际营销部经理王贵佳认为，自贸试验区的创新赋能，让他们更具市场灵活性，年内目标是实现“天天班”运营，力争把“连云港—塔什干”点对点精品班列打造为“总量最大、占比最高、效率最优、对流平衡、特色鲜明”的国际班列标杆品牌。

治安拘留5人，罚款7.3万元

海州公安硬核整治危化品安全隐患

6日1日，连云港市海州区太平边防派出所民警经过近两周的调查取证，依法查处了一家未如实登记剧毒、易制爆危化品数量及流向的公司，及时拆除了一枚高度易制爆重磅“炸弹”——多瓶混放在一起的丙酮、盐酸、硝酸，并对该公司开出了全市首例未如实登记剧毒、易制爆危化品数量及流向的一万元罚单。据悉，这是海州警方掀起剧毒易制爆等危化品安全大检查大整治浪潮的一个缩影。

王晓宇 周宗江



民警深入企业展开检查 通讯员供图

自5月8日起，海州公安分局对全区范围内的危险化学品生产、经营、储存、使用、运输和废弃处置企业进行安全隐患拉网式大排查大整治。截至目前，该局共投入警力780余人次，排查危化品单位321家，关停1家，发现安全隐患172起，当场整改154处，责令限期整改18处，破获非法买卖危险物资案1起，采取刑事强制措施1人，受理行政案件30起，治安处罚2家易制毒、易制爆单位，治安拘留5人，罚款7.3万元。

“人防技防是否有盲区，台账登记有没有缺漏，消防安全设施设备有无老化失效？”6月2日，“安全督导员”崔文民走进企业联系

点连云港华德化工机械有限公司生产车间，认真查看企业危化品储存仓库，清点库存，核实领用台账，查验人防技防落实情况，并督促该单位限期整改落实。崔文民是海州公安分局治安大队中队长，自行动展开以来，他就不定时到结对企业指导安全生产工作，为企业复工复产保驾护航。

为形成完善的长效监管机制，该局构建起“驻企领导+联合巡检”新模式，抽调由分管副所长、业务骨干、专业民警组建的督导、分片包干、捆绑作战、跟踪问效，压紧压实责任，推动工作落实。同时，主动联合安监、环保、应急、市场监督管理等部门，健全情报互

通、问题联查、隐患联治、联合执法等机制，形成强大的工作合力，着重围绕剧毒、易制爆危化品和寄递物流、非法加油站点等重点领域，开展拉网式排查，逐家登记造册、签订治安管理责任书，及时整改安全隐患，严肃查处违规违法犯罪行为。

“必须把安全生产作为全局性常态化工作来抓，下一步，我们还将采取突击检查、明查暗访、随机抽查、联合督查等方式‘回头看’。对涉及的非法物品，上追源头、下查去向，彻底消除祸患，坚决做到查处一起、规范一类、震慑一方。”海州公安分局相关负责人表示。

医学院老师社区宣传防疫

近日，南京医科大学康达学院老师走进连云港市海州区新浦接到站北社区，与该社区联合开展了“校社联动 党团共建”活动。

活动一开始，康达学院的老师就为社区相关人员带来了一场专业的卫生防疫知识讲座，老师们针对此次新冠病毒肺炎的暴发原因、疫情感染者的具体症状、感染之后的应对措施以及今后预防措施等内容进行详细解读。

讲座结束后，参加活动的老师向现场人员发放卫生防疫宣传手册，并向辖区居民、环卫工人以及一些商户等免费发放近千只口罩，活动受到社区居民们的一致好评。

王晓宇 沈晶璐

大学生毕业设计接地气

近日，江苏海洋大学艺术学院举办了2020年度毕业设计作品展，从海报设计到文创产品，从民族风情到衣食住行，从传统文化到红色经典，形式多样的作品吸引了众多师生围观。毕业设计作品展是该校艺术学院的年度展会，是学生四年学习成果的集中展示平台，已经连续举办12年，参展作品“含金量”越来越高，观展的师生也越来越多，成为学校美育教育的重要平台。

王晓宇 筱妍

海上联合执法行动启动

为进一步动员和整合海洋生态环境保护执法力量，全面提升海上综合执法水平，6月8日上午，连云港市湾长办联合该市生态环境局、海警局等多个部门启动海上联合执法行动。

据连云港市副市长徐家保介绍，此次联合执法行动，将对重点海域和重点船舶非法排放生活污水、压载水、油污水、非法洗舱、冲洗甲板等行为进行监控；对海洋工程建设项目建设、海洋倾倒废弃物等行为进行监控；对非法养殖、休渔期渔船非法捕捞作业等行为进行执法。

王晓宇 张晴

镇里无息借款助村发展

近日，为深入推进“四清”工作、促进集体增收，连云港市灌云县南岗镇召开抓产业发展促集体增收动员部署会，对壮大村级集体经济“镇村联动、村企合作、资源共享、高质发展”的工作思路进行解读，由镇成立总公司，村成立子公司，总公司无息借款给子公司，子公司通过土地流转、发展订单农业、壮大特色产业，实现集体增收、共同发展的目标。

王晓宇 沈学松

东海抢抓百万亩小麦

6月8日，在连云港市东海县黄川镇临洪村一块田地里，一台台联合收割机从麦浪中满载而回，仓门打开，金灿灿的麦粒倾泻而下，这是该县百万亩小麦抢收的一个缩影。

今年东海县夏收小麦面积达121.8万亩，其中旱茬麦45.2万亩，稻茬麦76.6万亩。5月下旬，东海县百万亩小麦自西向东陆续进入收获期，田间地头处处可以看到抢收抢种的景象，预计6月20日前将全部收获。同时，粮食部门也提前谋划，部署夏粮收购监管工作，确保夏粮收购有序进行，实现颗粒归仓。

王晓宇 张开虎 刘冬梅